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ii. 

Az ipar fejlesztésének  leghatalmasabb ru-
gói : a hozzáfűzött  számtalan bal és előítéletek 
eloszlatása, az iparosság irí.ntt érzület felébresz-
tése, minden leendő iparos számára a kellő 
mü'eltség biztosítása és végre oly rendszaba 
lyok hozatala a melyek a szorgalmast és je-
lest előre segitik a nem iparosnak valót pedig 
leszorítják a térről. 

Ezek természetesen még mind a pium de-
sideriumok sorába tartoznak, de erős akarat és 
kitartással mindnyájan átküzdhetők 

Mindenek előtt az ipatosoknak kell magu-
kért tenni. Folytonos művelődés és a készít-
mények tökéletesbitése által odatörekedni, hogy 
a társadalmi élet színvonalára jussanak, hogy 
egy oly erős középosztály alkossanak, a mely 
a külföldivel  minden hányban versenyre kel-
hessen és végre a mennyiben az adott körül-
mények között lehetséges minden oly külföldi 
gyártmányt kiszorítani az országból, a melyet 
itthon is meglehet készíteni 

Politikus nemzet vagyunk. Nálunk min-
denki hivatást és jogot érez magában a kor-
mány eljárásait birálgatni, latolgatni s vala-
hányszor dolgai nem ugy folynak  mint ö akarná, 
a kormányra appelálni, attól várva bajainak or-
voslását, jóllétének emelését. 

Pedig a legtöbbször bajaink, nyomorusá-
gaink, indito oka bennünk rejlik. Nem vagyunk 
eléggé practikusok, irtózunk a munkától, gaz-
dálkodni meg épen nem tudunk. A legdemokra-
tikusabb állam is csak ugy állhat fenn,  ha an-
nak alkotó elemei, a polgárok igyekeznek 
minden lehető módon annak céljait elősegíteni, 

A senki gyermeke. 
— Egy orvos emlékeiből. — 

— Csalódik grófnő.  Sőt inkább ; a regénynek 
még folytatása  is van. 

— Mondja hát, mondja tovább — szólott a 
grófnő  látható izgatottsággal. — Ön megtudta a 
gyermek szüleit, vagy anyját legalább, mi? S ki-
derült, hogy legalább is az udvari körökhöx tar-
toznak? 

— Nem, grófnő.  Ezsket nem tudtam meg ; 
nem is kerestem. A gyermekkel azonban találkoz-
tam később, 

— Ah 
ne mondja I S hogyan történt ez érde-

kes fölismerés  ? 
— Egy kis kertem van a város közelében, a 

hol néha napszámosokkal dolgoztatok. Egy reggel 
beállít hozzám egy cz-i asszony, munkát keresve. 
Felfogtam.  Volt vele egy vézna, fonnyadt  gyermek 
mintegy három éves. Sápadt, sovány arca részvétre 
indított s kérdém anyját, hogy talán valami 
baja van. 

— Mi baja volna I Hogy olyan uri szinü ? 
Hát hiszem ezek az uri gyerekek mind ily-
enek. 

— Hát ez nem a kend gyermeke l 
— Tudja isten, hogy kié. Hozzám ugy hozta 

el a zsidó, a ki az efféle  gyerekekkel kereskedik. 
Tőle kapom a tartást is, hónaponként nyolc forin 
tot. Hogy ő mit kap, azt nem tudom. De vigyázok 
is rá, a mint tetszik látni. Soha sem hagyom el 
magamtól. 

Ölömbe vettem a szegény gyermeket nagy 
okos szemei félve  függtek  rajtam, mi alatt megta-
pogattam vékony kis karjait. 

Aztán van kendnek több is ily gyermeke, — 
kérdém az asszonyt: 

— Volt. De bizony most csak ez az egy van 
Tetszik tudni, sok az irigy embar. Aztán a zsidó 
is annak adja inkább, a ki kevesebbért tartja el, 
— mert annál több marad neki. De van nálunk 
olyan is elég, a kinek nyolc-tiz is van, s abból 

ha minden egyes polgár betöltötte becsülettel 
hivatását, nem várván azt, hogy mások tegye-
nek érte. 

Franciaország sem erkölcsi, vagy társa-
dalmi, sem ipari tekintetben nem képes a res-
publika áldásai alatt nagyobb haladást felmu-
tatni, mint a császárság korában. A mennyiben 
haladás latszanék, azt egyenesen atudomán ok 
emelkedése és népszerűsítésének lehet köszönni 
A milv mértekben terjednek a demokraticus 
elvek, oly mértékben szaporodik a demagogok, 
a dologkerülő politikusok száma 

Elég bizonyság erre az ujabb időben meg 
indult nihilista mozgalom 

E kitérést csak azért tettem, hogy átlás-
sák iparosaink, miszerint nem a kormányok 
egészen okai az iparf-jletlenságének,  s bár 
mennyire izgassanak is nálunk egyes hazafi.it-
Ian agitatorok a kormány ellen, az senkit sem 
gáto: munkája teljesitesében, sem abban, hogy 
belőle jó és vagyonos iparos ne lehessen 

Hogy csak direct a korrmnyra való tá-
maszkodás balfelfogis  eredmenye, azt nevesebb 
iparosaink nagy része átlátta, s a mísodi< ipa-
ros congressuson, mely csak most tartatott 
meg Budapesten annak kifejezést  is adott Ezen 
congresszuson előterjesztett határozati javasla-
tok, a melyek mindnyájan iparunk emelkedé-
sét célozzák annyira practicusok, hogy azoknak 
keresztülvitelét, minden egyes iparosnak a leg-
melegebben pártolni és elősegíteni kell. 

Ezen congressuson merült fel  azon kérdés 
is, hogy oly iparos iskolákat állítsanak, a me-
lyekben theoreticus ismeretek elsajátítása mel-
lett gond legyen fordítva  arra is, hogy az if-
jak jól berendezett műhelyekben, jó mesterek 
vezetése mellett gyakorlati kiképzést is nyer-
jenek. Ez mind nagyon szép, csak attól tartok, 

négyet is szoptat egyszerre, pedig neki ma-
gának már négy esztendeje, hogy nem volt gyer-
meke. 

— S hogy győzi ápolni ? 

— Hát hiszem, kérem alásan, mi ápolás kell 
az ilyennek ? Ha az isten el akarja venni, elveszi, 
ha tejbevajba fürösztjük  is. Gyenge nyápicz terem-
tés a legtöbbje. A melyik meg erős, megél, ha 
mindjárt habart habot szopik is. No, de meg nem 
is adhatunk nekik csukoládét azért a rongyos 8 
forintért.  Azután meg a legtöbbjének el is tűnik 
az anyja s a zsidó nem fizet.  Hát azután miből táp-
láljuk, miből ruházzák az ilyet ? Biz az elpusztul 
végre s még a kakas se kukorikol utána. De még 
az is megesik, hogy egyik-másik azért kap pénzt 
hogy megvitte a halál hírét a gyereknek. Mert van 
ám ilyen szüle. . . . 

— Azóta, grófnő,  magam is meggyőződtem, 
hogy ez az asszony igazat beszél. Bajártam azokat 
a helységeket, melyekbe a „senki gyermekeit vi-
szik, „ápolás végett" s a mit ott tapasztaltam, 
minden fogalmat  meghalad. Hisz a grófnő  bizony-
nyal olvasta a Kuthy „Hazai rejtelmeit" s emlék-
szik még a „vörös dajkára". Állithatom'asszonyom 
hogy az nemhogy a felcsigázott  költői fantázia 
túlzása lenne, hanem még halvány másolata sincs 
a valónak. Csak egyszer menjen végig a grófnő  e 
helységek valamely utcáján, minden szemétdombon 
minden ház előtti csatornalefolyás  körül ö tével-
hatával fog  ön látni ilyen nyomorult gyermekeket 
elcsenevészett testtel szomorú, kiaszott arcokkal, 
lomhán lézengve, többnyire sírva, elkényszeredve 
nem ugy mint ama gyermekek vidám csoportja, 
melyen meglátszik a szülei gond, szeretet nyoma, 
mely játszik, ujong kacag, pajkoskodik s elevenen 
zsibong és majd kicsattan az egészségtől. Ezek csak 
árnyéka a gyermeknek, nem gyermekek. Az or 
vos, ha rátekint, megmondhatja nekik, hány hétig 
él. A legnagyobb részét éhen vagy oly táplálékkal 
ölik el, melytől biztosan el kell vesznie. Némelyik-
nek ütések kék és véres foltját  látszanak kis testén 
s a fele  e gyermekeknek már ily kiskorába nyo-
morék, megropp int derékkal, kificamult  lábbal, 
vagy laéna kézzel. 

hogy a7, ifjak  igen ts theor' ticusok lesznek s 
ennek a gyakorlati részt alárendelik Gazda-
s á g tanin'ézetek felallitásáná'  is épen e téren 
tévedtek leginkább, ugy hogy az innen kike-
rült tanuloknak csak igen ke»és percentje válik 
be jó gyakorlati gazdának 

Ki kell törvénvileg mondani, ho^y mind-:n 
iparos tanoncnak lega'ább is 14 évesnek kell 
lenni midőn va'ame y műhelybe belép s vég-zni 
4 gymmsialis osztályt, vagy felsőbb  népiskolát 
A ki ezen osztályokról nem képes bizonyítványt 
előmutatni, az a mesterek á'tal elutas'ttassák. 

Az in-si év terjedjen három évre s ekkor 
fe  s'.abaduiván csasugyan 3 éve: töltsön el sa-
jat mestere, vagy inas mester mühe'yében Az-
tán nyujtassék alkilorn arra hogy távolabbi 
vá osok, esetleg külföldi  mesterek műhelyét 
is legalább két évig látogathassa Ezen idő le-
teltével, ha saját javára üz'etet akar nyúani 
köteleztessék arra, hogy ugy az üzleti dolgokba 
vágó theore'hikus ismeretekből, valamint az il-
lető kézműipar gyakorlati részéből egy arra 
kinevezett vizsgáló bizottság előtt vizsgálatot 
álljon ki Ha e bizottság megvan győződve 
arról, hogy az illető feddhetlen  életű és szor-
galmas, mesterségét érti és annak célját fel-
fogni  képes, akkor adassék meg neki azon jog, 
hogy üzletet nyithasson. Csak diplomatikus 
mesterek élvezhessenek polgári jogokat Ily 
gondolatok igaz, hogy a régi céhrendszer esz-
méjét idézik fel  emlékünkben s tán sokan osdi-
sággal vádolhatnak — mindazonáltal megva-
gyok győződve arról, hogy csak ily, vagy ehez 
hasonló rendszabályok által lehet iparunkat a 
helyes fejlődés  útjára terelni s azon folytono-
san tökéletesíteni. 

rzn. 

— De hát a megjegyzett gyermek ? kérdé a 
grófnő  türelmetlenül, — arról ön egészen elfeled-
kezik. 

— A megjegyzett gyermek az volt, melyet 
az ölömben tartottam. Kissé lecsúszott válláról 
szennyes ingecskéje s nem csekély meglepetésemre 
megpillantottam a négy himlőhelyet. Azonnal 
eszembe jutott ama rejtélyes éjszaka s hirtelen 
meg néztem a gyermek másik vállát is. Ott volt a 
három himlőhely egy sorjábán. Összevetettem az 
időt a gyermek korával. Minden összevágott. 

— Nem látogatták meg a gyermeket szülei 
soha ? kérdém a parasztasszonyt. 

— Nem uram, de egyszer magához vette a 
zsidó, mint mondá, hogy megmutassa az anyjának, 
a ki igen nagy uri dáma. — Es rendesen kapom 
a nyolc forintomat,  hát mit törődjem én a töb-
bivel ? . . . 

— Én aztán, asszonyom folyvást  figyelemmel 
kisértem a gyermek sorát. Többször meglátogattam 
az asszonyt s buzdittotam, hogy csak viseljen rá, 
gondot s volt gondom rá, hogy a buzdítás ne csak 
puszta szóból álljon. 

— Isten áldja meg érte! — mondá a 
grófnő  igaz bensöségről tanúskodó hangon. — Hát 
aztán ? 

— Mikor a gyermek növekedett, elkértem az 
asszonytól. Ö ezért rendesen kapta a 8 forintját,  s 
mindig bsszámolhatott a gyermekkel, ha arra ke-
rül a sor. A fiu  szépen fejlett,  magához tért nálam 
csinos fickó  vált belőle, eszes, okos. Büszkeségem 
telt benne, hogy embert faragok  a senki fiából. 
Gondoltam magamban: neked nincs gyermeked, 
hát ez legyen a tied, a kit a sors már két izben 
hozott ily csodálatos módon utadba. Neveld föl 
derék, becsületes embernek s adj neki nevet. Le-
hetett már ugy 15 éves. Egy nap haza térve, szál-
lásomat tárva nyitva, fiókjaimat  feltörve  találom. 
Harminc évi keserves keresetemnek lagnagyobb 
része oda. — Nem lehetett kétségem benne : a 
„senki fia"  vitte el. 

— Ah, a szerencsétlen! S nem kerestette ? 
kérdé a grófnő  izgatottan. 

— Igen, de hiába. Nem került meg s én nem 
is találkoztam vele, csak tegnap. 



Az orosz-tőrök szövetségről legutóbb ismét, 
sürün szállongott hirek mint már számtalanszor, 
most is a aptalanoknak bizonyulnak, ámbár Loba-
nov hg. konstantinápolyi orosz nagykövet tagad-
hatatlanul igyekezett közeledést létrehozni a cár 
és a szultán között. Az orosz szavak és tettek 
között azonban oly nagy a különbség, hogy még 
a rubelek segitségével sem lehet teljesen elkáp-
ráztatni a porta szemeit s a legutóbbi események 
Kelet-Ruméliában épen nem szolgáltak az orosz 
török barátság javára. 

A görög kérdés, londoni tudositások szerint 
a jövő héten végre mégis napirendre kerül kons-
tatinápolyban. Fournier francia  nagykövetet e 
hó 12-én várják a török fővárosba,,  s ő fogja  a 
nagykövetek értekezletének előterjeszteni a görög 
török viszály kiegyenlítését célzó közvetitő javas-
latot. Azt hiszik, hogy a francia  javaslat egyhan-
gúlag el fog  fogadtatni,  ami csak ugy lehetséges, 
ha Anglia és Francia ország közt már előre létre 
jött a megegyezés, hogy Janina átengedését a 
francia  kabinet nem fogja  indítványozni. ^Berlini 
tudósítások szerint Görögország nem számithat a 
szentpétervári kabinet támogatására sem. — A 
görög királyné, ki már hosszabb idő óta az orosz 
udvarnál van látogatóban, hir szerint, nagy erőfe-
szítéseket tett, hogy a cárt Görögország érdeké-
ben való beavatkozásra rábiija, a cár azonban ezt 
határozottaa megtagadta, s az orosz politikai kö-
rök épen nem barátságosan nyilatkoznak a görö-
gökről, kik az utóbbi időkben nem titkolták, hogy 
Oroszországtól idegenkednek, s hogy inkább haj-
landók az orosz politika ellenségeihez csatlakozni. 
Olga királyné missziója ekként teljesen meghiú-
sult. 

Oroszországban folyton  folynak  a politikai 
perek s a Balkán-félszigetről  hazatérő csapatok, 
ugy látszik, nagy gondot okoznak a kormánynak, 
mely attól fél,  hogy a nihilista propraganda a 
külföldön  volt hadseregben nagyon elharapózott. 
A hazaterő csapatok megérkezésük alkalmával a 
legszigorúbb motozás alá vétetnek s „egészség-
ügyi ellenőrzés- ürügye alatt szorgosan kutatják 
a katonáknál a lázitó könyveket és röpira-
tokat. 

A lrancia kormány ujabb engedményt tett a 
haladó republikánusoknak, törvényjavaslatot ter-
jesztvén elö, mely a hadi szolgálatot három évre 
szállítja le és az egy évi önkéntesség intézményét 
eltörli. Éz utóbbi intézmény a demokratáknál min-
dig nagy ellenzéssel találkozott: kérdés azonban 
váljon a francia  hadseregnek javára válnak e ez 
újítások. — Némi izgalmat okozott az algiri arab 
lázongás híre is, nem annyira a lázongás miatt — 
mert a mozgalom egy jelentéktelen hegyi törzsre 
szorítkozik, hanem mert a Grévy alatt legújabban 
életbe léptetett polgári kormányzat tüzpróbájául 
fog  szolgálni. Az eddigi katonai gazdálkodás hivei 
felhasználják  az alkalmat, hogy a ré^i katonai 
rendszer nélkülözhetetlenségét bizonyítgassák : az 
algiri kormányzó azonban erélyesen intézkedett 
a mozgalom elfojtása  végett és ujabb táviratok 
szerint ez rövid idő alatt sikerülni is fog. 

A német biradalmi gyűlés legközelebb foly-
tatni fogja  a vámjavaslatok tárgyalását s a „Nat. 
Ztg " szerint kétségtelen, hogy ugy az ipari, mint a 
foidmivelési  védvámok elfogadtatnak.  Nehézségek 
csak a dohányra vonatkozó javaslatnál várhatók s 
jellemző, hogy az ultramontán centrumpárt lapja 
most fölveti  a kérdést, „váljon Bismarck herceg és 

Tehát találkozott vele ? 
— Hol? 
— Itt. 
— Hát itt van ? Vezessen engem hozzá 

azonnal. 
— Dc mit gondol, grófnő  ? 
-•- Ne kérdje mit gondolok, — viszonzá a 

grófnő,  lázas izgatottsággal — teljesítse, a mit pa-
raacsolok, — ah, bocsásson meg, már azt se tudom 
mit beszélek, — a mire kérem, a mire nagyon, na-
gyon kérem. 

— Grófnő  nem tudja, mit kíván. 
— Elég, uram, menjünk. 
A kocsi előállott s én némán nyújtottam ka-

romat a grófnőnek,  ki egész testében reszketett. 
Megállott egy ház előtt. Oda fordultam  a 

grófnőhöz  ; 
—Még egyszer kérem asszonyom I 
— Menjünk I — viszonzá száraz kemény 

hangon. 
Beléptünk egy nagy tágas terembe. Hosszú 

asztalok voltak fölállítva  benne, letakarva fekete 
lepellel. A grófnő  megdöbbenve állt meg az ai-
tónál. 8 J 

— Még visszatérhetünk, grófnő. 
— Nem : — feleié  határozottan. 
Szilárd léptekkel követett a középében álló 

asztal felé.  Ott megálltunk. 
Még e jyszer rá tekintettem a grófnő  arcára. 

Az hideg volt ós mozdulatlan , mint a már-
vány. 

Leemeltem a fekete  leplet. 
Egy szép fiatal  ember holt teste feküdt  azon 

arcán a fulladás  jeleivel. De az arc azért nem volt 
eltorzulva. Szép nemes vonásaiban, összevont 
szemöldökeiben a bátor elszántság férfia  kifeje-
zésével. Csupasz két vállán ott látszott a két fehér 
hímlőhely. 

— íme asszonyom. 

a konzervativek meggyőződtek e már, hogy e ka-
tholikus egyház jogviszonyai nem szabályozhatók 
protestáns vagy atheista elméletek szerint?" A vá-
lasztól, melyet a kormány e kérdésre adni fog, 
függ—  a dohánykérdés sorsa 1 

A h a r o m s z é k m e g y e i közig , b i zo t t ság 
1879. j u n i u s hó 10-én t a r t o t t ü l é se . 

Sepsi-Sztgyőrgy, 1879. jun. 10. 

A közig bizottság mai ülésén az alispán je-
lentése vétetet első sorban tudomásul. Mindenek 
előtt bejeleuté az alispán miszerint a rögtönbirás-
kodás egy évre engedélyeztetett Háromszékme-
gyébe. Ezen rögtönitélő bíróság, mint tudjuk a 
felsokasodott  tüzesetek miatt állíttatott fel.  Szék-
helye lesz a rögtönitélő b.-nak a kézdivásárhelyikir. 
törvényszék, birákul ki vannak nevezve : Kovács 
Károly elnök, szavazó birák: Balog Izra. Mátéfi 
Károly, Szancsali Antal, Vajna Károly kovásznai 
járásbiró; pótszavazónak Dobay János. Ezen rög-
tönbiráskodási intézkedés f.  hó i. és 2 ik napjain 
kihirdettetett. Sajnos, hogy e kihirdetésnek foga-
natja nem vola mert Lisznyóban, Martonoson f. 
hó 4-én gyujtogatási esetek voltak, mindenik eset-
ben elfogattak  a gyanús egyének s most a törv. 
széki vizsgálat fogja  kideríteni, ha a gyanúsok a 
rögtönbirósági eljárásra minősítve lesznek-e. 

Az alispáni jelentés második ágát ismét az 
ominosussá vált Cserey-muzeumügy képezte. Be-
láttuk ezen jelentésből, hogy a hírlapi uton go-
nosz informatiók  született cikkezéseknek semmi 
alapjuk nincs, mert az alispán az átvételt illetőleg 
minden hivatalos intézkedéseket megtett s miután 
Vasadi muzeumőr kijelentette, hogy az átvételre 
nem szükség az alispánnak megjelennie, meg is 
kezdette a leköltöztetést. Ma már a költözés tény-
leg folyamatban  van. Az e tárgyban Budapesten 
tartott (az agyagfalvi  után első) „Székely nemzeti 
gyűlés" mint fog  intézkedni (?) nem tudjuk, de any-
nyi áll, hogy a muzeum már nem sokára a megye 
tulajdona lesz. Különben a közig. biz. újból is uta-
sította az alispánt, hogy ismételten kérje fel  Cse-
reyné ö nagyságát a muzeum hivatalos átadására. 

A n t a l Zsigmond árvaszéki elnök jelentése 
szerint a gyámolt létszám volt 8270 ; gondnokolt 
létszám 97; ügyforgalom  11Ö4, árvapénztár 15562 
frt.  93 krból áll. 

A k i r . a d ó f e l ü g y e l ő  jelenti, miszerint 
május havában 41351 frt  egyenes adó folyt  be. 

E g l m a y e r Adolf  kir. mérnök bejelenti, 
miszerint a nmlg. minisztériumtól ez évben eszköz^ 
lendő helyreállítások céljából Eresztevény-Maksa 
közt szabályozott útszakaszra 814 frt.  2 kr, Nyúj-
tód és Bereczk között kőátereszre 820 frt.  77 kr. 
Lemhény között egy védkőfal  építésére 926 frt. 
69 kr. s végre az ojtozi telep és Rákoci sánc kö-
zötti munkálatokra 279 frt.  73 kr. engedélyeztetett, 
Az idei kavicsszállitás a mult évhez képest seré-
nyebben foly  s mult hó végéig 1169 halom szál-
líttatott. 

D r. A n t a l Mihály megyei főorvosnak  mult 
hóról szóló jelentése szerint a lefolyt  május hónap-
ban egy pár toroklobbos eseten kivül járványos 
betegség nem mutatkozott s'az egészségügy meg-
zavarva nem volt. Örömmel említjük fel  e helyen 
hogy derék főorvosunk  a mult hónapban is 5 igen 
szépen sikerült műtétet hajtott végre a helybeli 
„Ferencz József"  nevü kórházban. Meg. miitjük 

A grófnő  mereven, mozdulatlan nézett a halott 
arcára. Csak keble zihált, s kezei csukódtak össze 
görcsösen. Egyszerre oda borult a holt tetemre, s 
fuldokló  zokogás közt kezdte csókolni az ifjú  hi-
deg, merev, arcát, ajkait. 

Én kőszoborrá válva néztem e csodálatos je-
lenetet. Végre, gyöngéden megfogtam  a grófnő 
kezét. 

Térjen magához, asszonyom. Minden pillanat-
ban beléphet valaki. 

A grófnő  hirtelen rám tekintett. A rémület, 
a szégyen, a fájdalom  őrületes kifejezése  látszott 
arcán. Majd megragadta kezemet s el kezdé csó-
kolni. 

Orvos, őn mindent kitalált. Legyen irgalom-
mal egy boldogtalan nő iránt. 

-- Nyugodjék meg asszonyom s hagyjuk el e 
helyet. 

Ellenállás nélkül követett. De két lépés után 
ismét megállt s visszatért a holttesthez s a szere-
tet és gyöngédség oly kifejezésével  kezdte simo-
gatni annak hideg arcát, a mint azt csak az édes 
anya képes. Aztán csendesen suttogá : 

— Egészen az atyja : 
E pillanatban belépett a boncterem szol-

gája- Intettem a grófnőnek,  hogy uralkodjék magán. 
A szolga odajött hozzám. 
— Szép tetem, — mondá jóakaró előzékeny-

séggel. — Nagyon szép tetem. Ritkaság I Aztán 
nézze orvos ur, minő ruganyosak még az izmai, 
senki sem mondaná, hogy már tegnap vették le az 
akasztófáról. 

A grófnő  sikoltva rogyott karjaimba, ájultan 
emeltük a kocsiba a szolgával, a ki szörnyen meg-
ijedt szavai nem remélt hatásán, s morgolódva 
mondá : 

— De hát mit keresnek az asszonyok a bonc-
teremben ?! 

(Vége.) 

még, hogy a főorvos  urnák ez évben már i7ope 
ratioja volt a nevezett kórházban, melyek egytől 
egyig mind kitűnő eredményre vezettek. 

V a j n a Sándor kir. tanfelügyelő  jelentés® 
következett ezután, melyben különösen megemli-
tendőnek tartjuk, hogy a különben gyenge felsze-
relésű felekezeti  iskoláknál a r. kath. hitfelekezet 
sokkal több buzgóságot tanúsított a többieknél. 
Valóban ha azon miseriákra gondolunk, melyek-
ben a felekezeti  oktatás a mi megyénkben tengő-
dik, nagyon ki/ánatos volna, hogy az egyházi fő-
hatóságok valahára vegyék komolyan az iskolá-
juk felszerelését  illetőleg hozzájuk intézett gyakori 
felszólításokat. 

Tutomásul vétetett ezután a kir. főügyész  és 
postahivatal jelentése. 

E 1 ő p a t a kon a fürdöbirtokosság  a közcsend-
fentartása  céljából külön szabályzattal nem intéz-
kedett biztosról: ennélfogva  az alispán felszólít-
totta az illető szolgabírót, hogy 2 frt  napi dij mel-
lett a rendőri felügyeletet  az idény tartama alatt 
gyakorolja. Ezen kérdés hosszas és érdekes esz 
mecserére adott alkalmat, ha vájjon lehet e a für-
dőbirtokosságot kötelezni arra, hogy egy rendőr -
közeget saját pénzéből tartson fenn,  hosszas vita 
után a bizottság abban állapodott meg, hogy a 2 
frt.  ne a birtokosság, hanem a megye házi pénz-
tára által fizettessék. 

A székelyföld  a sz.-íehérvári kiáliitáson. 
— A „Kelet" után. — 

Az a mozgalom, mely hazánkban a házi ipar 
érdekében megindult, Székesfehérvártt  már is ör-
vendetes eredményt mutat fel.  Jagocsy Péterffy 
József  a háziipar oktatás miniszteri biztosa büszke 
lehet a sikerre, a melyet több évi fáradozásával 
kivívott s az a nagy számú tanműhely, melyek ki-
állításukkal, uj iparcikkeikkel meglepik a közön-
séget, szép példái, hogy mit küzdhet ki az egy 
szakmának való állandó, buzgó odaadás. 

Az erdélyi részekből a sepsi-sztgyörgyi szö-
vészeti tanműhely excellál első sorban igen érde-
kes szép készítményeivel. 

A divatos törülköző kendők, szép asztalteri-
tők, különböző szőnyegen, szőtt báli belépők, ken-
dők, bujkák mind sokkal olcsóbbak, mint a hogy 
nálunk a külföldi  ilynemű cikkek áruitatnak s 
csínyben kiállják amazokkal a versenyt. Egy hi 
ánya van csupán e készítményeknek, hogy t. i. a 
szentgyörgyi tanműhely még mind nincs azon 
helyzetben, hogy appreturával lássa el magát, a 
mi pedig a külső tetszetősségnek egy kívánatos 
kelléke. 

Van e tanműhelynek két érdekes specialitása 
is, melyekkel az oskola derék vezetője Binder La 
jos tesz érdekes kísérleteket. Az egyik az úgyne-
vezett rongy- és a másik a faszőnyeg.  Binder ur 
ugyanis a papírgyártásra nálunk nem használt 
kender és gyapjurongyokból a legcsinosabb sző-
nyegeket készítteti olyan formán,  hogy e rongyo-
kat kimosatás után színeik szerint szortiroztatja, 
azután egy e végre készített vágó készülékkel 
szeletekre metélteti s a szövőszéken modern min-
tájú pompás futószőnyeg  eket készíttet belőle, a 
melyek a közönséges gyapott és másféle  szőnye-
geknél sokkal erősebbek, mivel egy részt kender-
ből és gyapjúból állanak, más részt pedig a rongy-
ban ezen anyagok erősre fel  vannak szőve. E mel-
lett az ilyen szőnyegek szerfelett  olcsók. 

A faszőnyegekhez  pedig a csikiak szolgáltat-
ják az anyagot. A csiki székelyek ugyanis nagy 
mennyiségben hordják Brassóba a gyufakészitéshez 
szükséges, általuk már otthon kifaragott  fenyőszá-
lakat. 540 drb. félméter  hosszú ilyen fenyőszálat 
rendszerint 5 krért árulnak Brassóban. E szálak 
egymás mellé rakva s erős kenderszállal egymás-
hoz erősítve pompás szőnyeget adnak ki s termé-
szetesen hasonlókép nagyon olcsók. 

íme ilyen iparágak keletkezhetnek a házi 
ipartanmühelyekben. A szentgyörgyi pedig min-
denesetre nem csak megérdemli a támogatást, ha-
nem az erdélyi részeknek hazafias  kötelessége e 
nagyrahivatott tanműhelyt teljes erejével fentar-
tani. Az erdélyrészi iparfejlesztő  egyletnek a nyár 
folytában  Kolozsvártt megnyitandó ipar árucsar-
nokában alkalma lesz a kolozsvári közönségnek e 
tanműhely készítményeivel megismerkedni s tettleg 
is kimutathatja a hazai ipar iránti áldozatkész-
ségét 

A l b a n - g ö r ö g v i s z á l y . 

A görö-ök helyzete nehezebbé válik. Legbuz-
góbb barátjok, a francia  is kijelentené már, hogy 
Janinának Görögországhoz csatolását indítványozni 
nem fogja,  ha azonban valaki e kérdést fölvetné, 
támogatni fogja,  a nélkül, hogy egyébként hozza 
mereven ragaszkodnék. Ez nagyon sovány vigasz-

Ehez járult ujabban, hogy az albánok erélyes 
tiltakozást intéznek az európai udvarokhoz, sür-
getve, hogy ne engedjék az albán területet meg 
csonkítani"és Törökországhoz csatolni. Az albánok 
emlékiratukban hangsúlyozzák, hogy a töiök ura-
lommal eddig sem elégedetlenkedtek, főkép,  ha az 
ujabb rendezés nem fog  könnyíteni helyzetükön, 
épen-nem kívánkoznak görög fenhatóság  alá, miu-
tán eddigi tapasztalataik szerint a görögök sokkal 
méltánytalanabbak irányukban, mint a törökök. 
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Ez emlékirat most, a görög határrendező bi-
zottság összeülésekor igen jó szolgálatot tesz a 
portának, mely különben is el van tökélve egy 
talpalatnyit sem engedni át a görögöknek. Miután 
a görög követeléseknek a hatalmak közt sincs 
valami erős támogatójuk az egy franciát  kivéve, 
a mely állam, ép az imént mondtuk, szintén ma-
gára készül hagyni őket, semmi sem valószinübb, 
minthogy Görögország üres kézzel megy haza. 

K Ü L Ö N F É L É K 
— .n-helybeli nőegylet majálisa nem sikerült, 

ha a majálist megelőző napon beállott esőzés s bo-
rongó ioőjárás miatti közönséghiányt tekintjük: 
de kitűnően sikerültnek kell mondanunk, ha a 
megjelent diszes, bár nem nagy -zámu közönség 
kedélyes fesztelen  mulatságára visszagondolunk. 
Ugy halljuk, a bevétel és kiadás kellő arányban 
állanak egymással. Mindenesetre dicséretet és elis-
merést érdemel a hedybeli kereskedő ifjúság, 
mely a rendezőséget elvállalni szives volt s mely 
a szép fekvésű  majálistért valódi müizléssel ren-
dezte be. A legkülönösebb az egész dologban az, 
hogy kereskedő ifjak  rnndezték s a kereskedőcsa-
ládok közül egyetlen egy sem jelent meg : pedig 
bizony nem bánták volna meg I 

Nagy Elek helybeli cipész munkái lapunknak, 
e tárgy ban hozott közleménye után méltó feltűnést 
keltetettek a sz-fehérvári  kiállításon. A mint ma-
gán uton értesülünk, éremmel jutalmaztatik. Ör-
vendünk a megérdemlett kitüntetésnek. 

— Értesítés. A helybeli községi iskolánál a 
folyó  1878 9-ik tanévet záró közvizsgálatok kö-
vetkező sorrendben fognak  megtartatni : Junius 
16-án ós 17-én a polgári leányiskola 4 osztály 
jun. 18-án d. e. 8-11-ig az I. elemi leányosztály, 
d. u. 3—6 ig a II elemi leányosztály, jun. 19-én 
d. e. 8—11 ig a III. el. leányosztály, d, u. 3—6-
ig a IV. leányosztály : jun. 20-án d. e. 8 —11-i: az 
I. fiu  osztály : d. u. 3—6 ig a II. fiuoszt  : jun. 21-
én d. e. 8 - 11-ig a III. fiuoszt.  d. u. 3— 6 ig a IV 
V. VI. fiúosztály  ; jun. 22 én d. u. 3—ti-ig a fel-
szeg utcai párhuzamos I. osztály. A hittanból jun 
15 én délután fognak  kikérdeztetni a növendékek 
saját felekezetök  templomában. Ezen közvizsgála 
tokra a t. szülőket és nevelésügybarátokat tiszte-
lettel meghivja Sepsi-Szentgyörgyön 1879. junius 
10 én az iskolaszék. 

— Meghívás. Zágonban a közs. iskolában f.  év 
junius 15-én a szegedvidéki árvízkárosultak javára 
az orbai tanítótestület nagyszerű hangversenyt 
tartand. A müsorozat igen változatos és érdekfe-
szítő. Nyomtatott, vagy irott meghívók helyett az 

illető tagok személyesen fogják  meghini az értel-
miséget. A kik pedig távolság, időrövidség vagy 
más fizikai  lehetetlenség miatt ily meghívásban 
nem részesülhetnek, — azokat itt hírlapi uton bi-
zalommal felkéri  a testület, hogy méltóztassanak 
becses személyeket, épen oly meghívottaknak te-
kinteni, mintha küldöttségileg volnának e hazafias 
ügy támogatására megkeresve. Beléptidij szemé 
lyenkint 40 kr. Jegyek válhatok este a pénztár-
nál. A testület megbízásából Bibó József  barátosi 
tanitó. 

— Soldosné csizmái. A székesfehérvári  kiál-
lítás „lábbeliek csoportjában" két pár csizma vonja 
magára a látogatók figyelmét.  Az egyik pár piros, 
pazarul és ízlésesen kivarrva aranyhímzéssel, a má-
sik pár fekete,  hasonlóan kivarrva, nemzetiszínű 
hímzéssel és zsinórokkal. — E diszcsizmákat (a 
hímzéssel együtt) : Svertetzky István népszínházi 
cipész öreglegénye, Király Mihály készítette és 
Soldosnénak ajánlotta. 

— Egy óriási sonka vonja magára a székes 
fehérvári  kiállításon a látogatók figyelmét.  Mikor 
kiállították 34 kilogrammot nyomott, most azonban 
már kiszáradt, de még igy is 17 kilogramm a su 
lya. — Ó Moravicáról állította ki Vojnich Dávid, 
s megírta mellé a sonka biográphiáját is, melyből 
a következő adatokat jegyezzük fel:  Az ártány — 
melynek ő is egyik élőoszlopa volt — apja az 
első párisi világkiállításból importált Dupley-féle 
angol faj  : anyja a disznótársadalom egyik ünne 
pelt szépsége hájos tagja volt, s a disznófaj  .gyen 
gédebb neméhez tartozott, fia  neveltetésére sok 
gondot fordított,  a mi — hála a bácsmegyei jóféle 
kukoricának és mosléknak nagy részben sike-
kült is: a jó anyahoni mangalica Pojnich Simon 
nyájából származik. A boldogult ártány kihizása 
— melynek földi  maradványaiból ez országra szóló 
sonka származik — 6 hónapig tartott. Szalonna 
és hája 218 kiló, husa 122 kiló, összesen 340 
kilogram. Hossza 142 centiméter volt. 

— Hírek Saéke.stehér»á» ról Székesfehérvár-
ról jelentik, hogy a bírálóbizottság legtöbb cso 
portja múltkor már befejezte  működését. Az állat 
kiállitássi jury másnap kezdte m-íg munkálatait. 
Keleti Károly este a csoportok előadóit fel-
kérte, hogy a bírálatról szerkesztett jegyzőkönyv 
mellé készítsenek vázlatos jelentést azon iparágak 
állásáról, melyekről bírálatot mondanak. A hazai 
ipar védelme érdekében tartandó junius 15-ki ér-
tekezletre számosabb törvényhatóság jelentett be 
küldötteket. A jurytagok aznapi lakomáján — 
mint az „Egyetértés" jelenti — Keleti Károly ki-
emelte, hogy iparunk azon -fejlődését,  melyet a 
jelen kiállításon tapasztalunk, alig lehetett előre 
látni. Gr. Zichy Jenőre emelte poharát, ki csa-

ládjára uj fényt  hozott Gróf  Zichy Jenő e felkö-
szöntőre felelve,  kifejté,  hogy a chauvinizmus 
vádját, melylyel bennünket a külföld  illetni szokott, 
a mezőgazdaság, ipar és kereskedés együttes fej-
lesztésével fogjuk  megdönteni. Meg kell indítani 
— úgymond — az ipari védmozgalmat, hogy az 
iparosok tudják, kinek mit kell termelni, a társa-
dalom tudja, kitől mit kell vásárolnia. — Az ipa-
rosoknak realitást, szorgalmat, munkásságot ajánl-
ván, szükségesnek tartja a medő politikai harcok-
kal felhagyni,  — e helyett az állami jóllét gya-
rapodását egy nemzetgazdasági pártban hazánk 
jövő nagysága érdekében előmozdítani érvénye-
síteni. 

— Szörnyű öngyilkosság követtetett el f.  hó 
4-ikén Pozsonyban a vasúti állomás közelében. A 
reggeli órákban ugyanis a vasút őr a tölténygyár 
közelében a síneken egy pár lépésnyire vérfoltokat 
talált, s innen nem messze egy pár lábat, egyr telje-
sen összezúzott mellkast; a többi részek pedig egé-
szen ífelismerhetlenek  voltak. A megvizsgálat kide-
rité, hogy a szétmarcangolt tetem Mangold honvéd 
őrmesteré volt, ki bizonyára öngyilkos szándékból 
került a sinek alá, mert már két nap óta eltűnt és 
a neki föladás  végett átadott pénzeslevél hiányzott. 
Mangold az elhunyt városi képviselő. Mangold Ká-
roly fia  volt es a ludoviceumból mint tiszti jelölt lé-
pett ki, de különféle  bünős mulasztások miatt tisz-
ti igényeitjelveszté és őrmesternek lett a pozsonyi 
honvédséghez besorozva; egyszer már hosszabb ka-
tonai börtönbüntetést is szenvedett. 

— Axsecurazioni Generáli A nevezett intézet 
részvényesei által máj. 24-én Triesztben tartott köz-
gyűlés elé terjesztett számtételből kitűnik, misze-
rint az 1878. üzletév össznyeresége 289.475 frt  25 kr-
ra rúgott, igy tehát többre az előző évinél. Az osz-
talék részvényenkint 61 frt  20 kr. aranyban, s ju-
nius io-kétől kezdve fog  kifizettetni.  A lebonyoli 
tások mintaszerű pontoságeral vannak feláll  tva, s vi-
lágosan bizonyítják, menynyire iparkodik HZ inté-
tézet kitűzött célját: a biztosit-ki alapok najyob-
bitását a tartalékok emelése által érvényesíteni. 
Ezek összes növekedése az 1877-ki évhez képest 
748.249 frt.  18 krt tesz ki, miáltal a tartalékok 
17.693,216 jrt 70 krra rúgnak, a mely összeg a 
következőképen oszlik meg : az elemi biztositások 
tőkesitett nyeremény tartalékai 713 798, frt  15 kr, 
az életbiztositások tőkésített nyeremény-tartalékai 
778,557 frt  59 kr, rendelkezés alatt levő rendkívüli 
tartalékok 2oo ezer frt,  érrékpapirok árfolyam  in-
gadozásának tartalékjai 43,814 frt,  16 kr, folyó  el-
letni biztositások tartalékjai 1.595 5 1 0 frt.  15 kr, 
folyó  életbiztositások tartalékai 14.281,537 frt  74 
kr. künnlevő kétas tartozások tartalékai 80,000 
frt:  összesen 17,663.217 frt  79 kr. A lebonyolitá-

(Jsasz. kir. s/.abitdaJm. általános biztositó-társasag (Asseenraziom generáli Tne síben. 
e g y * ^ d i l k asáxtaaűás ©a !3"f8o  l-^rs. 
Mérlegs/.amla 1878 december 31-pri 

VAGYON. - f r f f é r a | \ ,  T A E T 0 2 A S. trák 
kr 

értékben 
frt  1 kr 

I . A részvényesek biztositott adós-levelei— — | 2940000 = 1. A l i p t ő k e — — — — 4200000 
2. v rosi telkek - _ — _ - . _ _ _ _ _  3758000 95 2. A z A. leszámolás nyeremény tartalékja — 713798 15 
3. Mezőgazdasági birtokok Olaszországban 6729 hektárnyi ösz- , U g y a n a z B leszámolásnál — — — — 778557 59 

4 Kölcsönök életbiztosítási kötvényekre - — r , 2 Tai-t-alAb-alar^ n ^ n í r n l r ó r t é l r é n e k íncrA 
1692355 74 

— — 1025250 >'. j . 1 a r t d t c i t a i d p ertek paptroK. iuk£ti- 43814 16 

ha lálakor felveendő  tőkék - _ _ _ _ _ _ _ _  76650 11' 1701908 62 4. Tartalékalap kétes követelésekért — — 
5 Kamatozó, betábiázás által biztositott tőkék az osztr. m,gy 5. T a r t a l é k beje lentet t de m é g d e c e m b e r 3 1 - i g 

80000 

államban a zálogosztályt illető tőkék kizárásával (alap. sz. 1 e. betű) 2230258 96lle n e m számolt káresetekre : — — — — — 
6 Kamatozó jelzálogositott tőkekölcsönök fekvőségekre  Olasz- a^ tűzbiztositásí á g a z a t r a — — — — 325095 70 

országban a fönti  zálogosztályé kizárásával _ _ _ _ _ 481100 79 b ) t enger i és száll ítási b iztos í tás i á g a z a t r a 137343 20 
7- Biztosítékon kölcsönök letéteményezett állampapirok keres- c) jégkár elleni biztosítási ágazatra — — 5099 33 

kedelmi és ip.r részvényekre ^9*47* 94 d) é letbiztosítási á g a z a t r a — — — 147571 
8. Értékpapírok, kereskedelmi- és iparrészvények, mint a jegy- 6. D í j t a r t a l é k az A leszámolás m é g 1878. dec. 

19 615109 42 

zék (melléklet A) mutatja 4604679 59 3 , - é n fo lyó  b iz tos í tásokra — — — — — 
9- Váltók a tárcában 603000 81 a ) Tűzbiz tos í tásra — — — — — — 1538310 62 

10. Előlegek a jelzálog osztály részére 355667 62 b ) t e n g e r i és szállítási b iz tos í tásra — — 57^99 

11. Mezőgazdasági, december 31-én még el nem adott termé- 7. D í j t a r t a l é k a l í . l eszámolás m é g 1878. deC 

53 15955IO 15 

nyei a társulatnak olaszországi bi-tokaiból '46037 4" 3 1-én fo lyó  b i z t o s í t á s o k r a ; — — — — — 
12 Különféle  bankok és hitelintézeteknél folyó  számlában kama- | a) h a l á l e s e t r e — — — — — — — 8442976 33 

tozásra letéteményezett pénzek 99*3°t 95 b) megérési esetre és elhalasztót járadékokra 43933 «9 99 
13- Pénzkészlet a társulat trieszti és velencei igazg. pénztáraiba! 3'368 77 c j f e l t é t l e n j é l e t j á r a d é k r a  — — — — — 1445241 
14- Ugyanaz a fiókok  2l8l24 70 ű .. 1 Al... 1 . . „„ / I ^ i-t", m r a r a m ^ n v 

4 2 I 4 2 3 '537 74 
rt pcnziaraioan s ' 8. vjsztalékalap az etetoiztositasra nyeremeny 

15. Maradvány viszontbiztosítók számláiból 205417 17 osz ta lékra — — — 442161 78 
16. Maradvány az intézet 4459. fiókjainak  számláiból 1069357 78 9 A 2 Tontin-osztály vagyona kamatbiztositással 1 5 2 2 2 7 56 
17. Kiegészítési életbiztosítási díjrészletek 605785 99 I 0 A h i v a t a l n o k o k n y u g d í j p é n z t á r á n a k v a g y o n a 145785 32 
18. Adósok különféle  címek alatt 5995«3 99 n . M a r a d v á n y a vészb iz tos i tók számláiból — 239707 32 
19. Bútorzat az intézet összes irodáiban, cégtáblák, papir- és 12. M a r a d v . az intézet ü g y n ö k s é g e i n e k számláiból 1699 20 

nyomtatványok a raktárakban 34 ^ K ü l 5 n f é l e  h i te lezők _ — — I 79098 66 

I 23941878! 83 Rendes osztalék a részvényesek számára — 217600 
20. December 31-én érvényben levő dijkötelezvények és ké- ! 1 F e l ü l o s z t a l é k — — 1284OO 246000 

sőbbi években behajtandó dijak , . 7 5 , 2 . 2 " i 15. A k é t i g a z g a t ó s á g rész i l le téke - - - 24OOO 
Tneszt, .879. május í>. 16. A hivatalnokok alapszabályszerü jutalmazásai 2ÓOI 96 

17. Nyeremény fölösleg  az i879-iki átvitelhez 269 82 
23941878 83 

18. Dijkötelezvények és későbbi években bahaj-
[tandó dijak — — — — — — — — — 11715212 99 

Az általános biztosító-társaság (Assecurazivni Generáli) igazgatósága 

Iroda Hudapesten: az intézet házában, Dorottya utca 10. 
Morpurgo G. Pesaro Maurogonato J. A. di, S. Ralli 
T. dl S. Segré. Dr. Calabi R. tiiúoni tí. 

Goldschinietli L. Lerí A. A. Todros E. 
Besso M., vezér-titkár 

A csász. kir. szabadalm, Assicurazioni Gsnerali magyarorsz, főiigynöksége  .* 
ISM«iaIb®rg®r» - K r s M ' s s ' i i a , ISI ©Uh. 



sokhoz az életbiztositások tartalékainak pontos ki-
számításai vannak csatolva, ugy hogy azokból min-
den osztály és minden életkorra nézve a tartalé-
kok szemlélhetőkké válnak. A 61 frt  50 kr, osz-
talék tetemesebb összegre emelkedhetett volna, ha 
az intézet előnyősőbbnek nem tekinti a feltételes 
életjáradék-üzletből elért 194,086 frt  74 kr. nyere-
ségnek felosztás  alá nem bocsátása helyett, ezen 
összeggel inkább az osztály tartalékalapját gyara-
pítani, miáltal az üzletekre a kamatokat jövőre 
nem mind eddigi 5 százalékkal, hanem csak 4 szá-
zalékkal számithatja. 

— Kimutatás a szegeditiszavidéki árvízkáro-
sultak javára ujjabban gyűlt segély összegekről: 
Nagy-Borosnyó községéből 20 frt  50 kr., Laborfalva 
községéből 12 frt  76 kr., Kis-Borosnyó községéből 
4 frt.,  Fgerpatak községéből 10 frt  72 kr., Feldoboly 
községéből o frt.,  Szentivány községéből 18 frt  10 
kr., Komolló községéből 3frt  7 kr., Bodola községé-
ből 35 frt  55 kr., Márkos községéből 3 frt  80 kr., 
Zágon községéből 149 frt  39 kr., Altorja községé-
bőt 56 frt  65 kr., zágoni nőegylet 15 frt.,  b«" .Szent-
kereszti Stephanie 10 frt.,  Páké községéből 9 frt  9 
kr., Páva községéből 7 frt  61 kr., Szörcse községé-
ből 8 frt  22 kr. Összesen 374 frt  44 kr. Mely ösz-
szeg a 3639 szám alatt mint 2 ik küldemény kir. bel 
ügy miniszter ur ő nagyméltoságához terjesztetett, 
S. Szt. Györgyön 1879 május hó 30-án Forró Fe-
rencz, alispán. 

PIACZI ÁRAK. 

Érték-  és váltó-ár  folyam  a bécsi cs. kir.  nyilvános 
tőzsdén  junius 0. 

Magyar aranyjáradék 94.70 
„ kincstári utalványok I. kibocsátás —.— 
„ földtehermentesitési  kötvény. . . 117.90 

„ II. „ . 8 4 -
„ keleti vasút II. kibocs. államkötv. 74-30 
„ " „ 1876. évi államkötv. 111.50 
. vasúti kölcsön kötvény . . . . 86.20 

Temesvári „ „ . . 84.25 
Erdélyi „ „ . . 83.50 
Osztrák egys.-államadósság papírban . . 88.50 
Szőlődézrnaváltsági „ . . 88.— 

„ „ „ ezüstben . . 67.55 
„ aranyjáradék 69.65 

1860. államsorsjegy . 79 1 0 

Osztrák nemzeti bankrészvény 125 — 
„ hitelintézeti „ . . . • . 832.— 

Magyar hitelbank 267.25 
Ezüst . 252.— 
Cs. kir. arany 549. 
Napoleond'or 924'! ,„ 
Német birodalmi márka 57.— 
London 116.— 

.Felelős szerkesztő: Jlálik József. 

Kiadótulajdonos: Polliik Mór 

Aiólirott a t. közönségnek tudomására hoz-
za, hogy egy csinosan kiállított temetkezési 

f g y á s z l k o c s í i 
rendezett be több rendbeli diszitékekkel, mely 
re a nagyérdemű közönség figyelmét  tisztelet-
tel felhívja. 

Továbbá tudatja, Ing/ egész temetéseket 
is el váll il jutányos áron Kezdi-Vásárhelytt. 

• 5 — G y ö r b i r ó Lajosné. 

Cséplő gépeket 
1, 2, 3 és 4 igáserőre berendezve, szalmarázával 
rostával és tisztító készülékkel, faállványon  vagy 
egészen vasból, a legújabb szerkezet szerint, Bu-
dapestről vagy Bécsből olcsón és bérmentesen 
szállít és a szolid kivitelért felelősséget  vállal 

Pb. May tan h & Comp. majtuii 
Frankfurtban. 

Szolid és értelmes ágensek felfogadtatnak  6— 

Sz. 1445I879. 

Palyuzuti hirdetés. 
Brassómegye alvidéki járás szolgabirája ré-

szérő ezennel közhírré tétetik, miszerint P r á z s-
m á r (Tartlau) nagyközségben az eddigi főjegyző 
Gross Lőrinc nyugdíjaztatása által a főjegyzői  ál-
lomás üresedésbe jött. 

Ezen, esetleg az aljegyzői állomás betöltése 
iránt, a pályázat ezennel kihirdettetik. 

A főjegyzői  állomásra a következő rendsze-
resített illetmények vannak összekötve : 

évi fizetés  475 frt  — kr. 
évi pótlék 200 frt  — kr. 
évi lakbór . . . . • . 50 frt  — kr. 

összesen 725 frt  o. é. 
Az aljegyzői állomással össze van kötve: 
évi fizetés  . — 400 frt  — kr. 
évi lakbér . . . . • . . 50 frt  — kr. 

összesen 450 frt  o. é. 
Magán felek  számára készített munkálatokért 

az illető jegyző a fennálló  szabályok .szerint dí-
jaz tátik. 

Pályázni kívánók, kellően felszerelt  folya-
modványukat f.  hó 28-án d. u. 6 óráig alólirthoz 
beadják. 

Földvárit, 1879. junius hó 5-én. 

Pildner Ferenc, 
2 — 2 szolgabíró. 

ÉRTESÍTÉS. 

Tudatni kivánom a nagyérdemű közönség-
gel, hogy nálam kész férfi-ingek  kaphatók a 
legjobb minőségben az alábbi árak mellett: 

Chiffon  ingek 1 frt  20 krtól 2 frt  20 krig 
Oxford  > 1 > 20 > 2 > — > 
Karton > 1 , 30 » 1 » 60 » 

Tisztelettel értesítem egyszersmind a t c. 
közönségét, miszerint megrendelések titán ké-
szítek tartós munkával a legrövidebb idő alatt, 
női ingeket, kötényeket és minden néven ne-
vezendő fehérnemüket  a lehelő legjutányosabb 
árban. 1 

Vidéki megrendeléseket elfogadok  s minta 
után pontosaa teljesítek. 

Magamat a nagyérdemű közönség becses 
pártfogásába  ajánlva, maradtam tisztelettel 

K.-Vásárhelytt,  1879. junius 3. 

2 - 4 Csutak Lászlóné 
Lakásom a Szőcs Mihály-féle  házban a piaczsoron 

Umrath es társa Prágában, 
gazdasági gépgyáras ok ajánlják solid kivitel, 
nagy munkaképesség és tiszta cséplés által 
előnyösen ismert specialitásaikat : 

Kézi- és vonó erőre berendezett 
cséplő gépekben, 

1—8 ló- vagy ökörerőre berendezve, szállít-
ható vagy álló minőségben. Továbbá külön-
böző nagyságban gyártunk szilárd szerkezetű 

Tisztitó-malmokat, s/ecskava-
gókat,, daramalmokat stb 

Illustrált árjegyzékeket minden nyelven 
bérmentesen küldünk. "TfíSSs  12 — 20 

A a r c s z í n fiatal  t k t e s é g e ! 
Felülmulhatlan és nélkülözhetlen szap-

pannak bizonyult be és általánosan elismerte-
tett hölgyek és urak által a kitűnő párisi Dr. 
LEJOSSE-féle 

SAVON RAVISANTE 
ez a legjobb és leghirnevesebb mosdószappan 
a világon ; a ki egyszer megkísértette, az so-
ha többé nem használ más szappant. 

A h a t á s b i z t o s í t t a t i k . 

— Egy darab ára 50 kr. — 

Felülmulhatlan bőrszépitő szernek lett a 
hölgyvilág által általánosan elismerve a hiva-
talosan megvizsgált, kitűnő ártalmatlan valód 

Ravissanfe 
Dr LEJOSSE-tól Parisban. 

Ezen világhírű bőrtisz-
titó szer valamennyi szé-
pítő szer között leghíre-
sebb és leghatásosabbnak 
bizonyult szeplők,napégés 
rezesség, sárga foltok,  va-
lamint minden bőrtisztát-
lanság biztos eltávolitá-

A RAVISSANTE  az 
arcszinnek feltűnően  szép 
halvány rózsaszínű, bár-
sonyszerü fiatal  üdessóget 
ad, a "bőrt és kezeket va-
kító fehérségüvé  és gyön-
géddé teszi, hűsítő és fel-
üditőleg hat s gyöngéd 
bőrt szerez, a legkésőbbi 
öregségig 

Budapesten valódi minőségben kapható . ! 
Török József  gyógyszerész urnái királyutcza 
7. szám. Sepsi-Syentgyörgyön Ótves Fal és 
Betegh Báliut urak gyógyszertárában. 

Központi szétküldési raktár: Scliwarc Henrik-1 
nél, (Budapest, muzeum-körut 41. sz.) 45—, 

wmmmmmmmmmmmwwmm 
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Becsi árucikkek legolcsóbb gyáriárban 
a most nagyon divatozó vászon NŐI KÉSZRUHÁK,  u. m: tamborirozott, finom  vászon 
ruhakelméből készült és jól varrott 

darabja 2 frt  50 kr. Kim ;n3 k é s z r u h á k nagyon szép k o s z t ü n ö k , elegáns diszités 
sel darabja 5, 6, 7 és 8 trt. KÉSZ FÉFI INGEK, fehérek  vagy színesek különös finom 
kelni 5b.il é< legjobban varra, darabja 2 frt.  Magrendeléseknél a nyakböség szükségeltetik. 
Ezen gyári árban számított ruhanemüek utánvétel mellett megrendelhetők 

Olysai G a t e n y i Sándornál Bécsbsn S c h m a l z h e f g a s s e  Ur. 14. 

4 - 7 

o.-ozt.-
György 

jun. 9 

11 Brass ó, 
| jun- 7 
ll 

frt. 1 k r L_frt_ 
i I legszebb . . 
| Buza (tiszta) • közepes . . 

J gyöngébb . 
ÍBuza (vegyes) 

f  Rozs jklepeí 
\ A r r i a 1 legszebb 
\ Árpa j közepes 
1 7 , 1 legszebb 
1 a J közepes 

5 
5 
4 

4 
3 
3 
3 
2 
2 
4 8 

60 
10 
70 

70 
40 

30 

10 
_J 

j 4 
3 
3 

3 

jóo 

2U 
30 
50 
20 
40 
34 
40 
30 
50 
65 
40 
60 

| Borsó j 

jóo 

2U 
30 
50 
20 
40 
34 
40 
30 
50 
65 
40 
60 

| Borsó 
6 

jóo 

2U 
30 
50 
20 
40 
34 
40 
30 
50 
65 
40 
60 

3 

'Á 
50 
42! 
4J 

4 
8 

20 
50 
60 
44 
44 

| Marhahús 
1 'Á 

50 
42! 
4J 

1 

20 
50 
60 
44 
44 

'Á 
50 
42! 
4J 

20 
50 
60 
44 
44 
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